

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования  
КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ  
УНИВЕРСИТЕТ им. В.П. АСТАФЬЕВА  
(КГПУ им. В.П. Астафьева)

исторический факультет  
кафедра политологии и права

**ОТЗЫВ**

научного руководителя выпускной квалификационной работы

**Тема работы: ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ НЕПАРТИЙНЫХ  
КАНДИДАТОВ НА ПРИМЕРЕ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ В 2016  
ГОДУ**

Автор студент Сорокин Иван Владимирович

Группа ГО-Б17Д-01

Кафедра политологии и права

Направление 41.03.04 «Политология», бакалавр политологии

Профиль «Российская политика»

Выпускная квалификационная работа «Избирательная кампания непартийных кандидатов на примере выборов депутатов Законодательного собрания Красноярского края в 2016 году» подготовлена студентом 4 курса Сорокиным Иваном Владимировичем. Иван не только ознакомился с данной темой теоретически, но и имеет собственный опыт успешной избирательной кампании как непартийный кандидат. Тем самым у студента была изначальная заинтересованность в данной теме, которая подкрепилась в целом увлечением Иваном политикой (Иван – член молодёжного парламента Красноярского края) и прохождением практики у депутата Законодательного собрания Красноярского края Ильи Зайцева в частности.

В выпускной квалификационной работе Иван Владимирович делает краткий, но необходимый экскурс по процессу формирования и работы избирательных штабов, и отмечает, что кандидату-самовыдвиженцу работать без поддержки партии (в том числе финансовой) – тяжело. Далее Иван

Владимирович даёт характеристику предыдущим выборам депутатов Законодательного собрания Красноярского края, которые состоялись в 2016 году. Отдельный упор сделан на избирательную кампанию Ильи Александровича Зайцева – единственного депутата данного созыва, который избрался по одномандатному округу как самовыдвиженец. Иван рассмотрел тактические ходы, которые принимала команда Зайцева, а также общую стратегию, которая привела к успеху и избранию г-на Зайцева на высококонкурентном округе. В своей работе Иван Владимирович описал также возможность конвертации медийного капитала в политический.

Большую ценность для данной работы является не только изучение материала из открытых источников, но и собственные интервью, которые выпускник брал у сотрудников избирательного штаба Ильи Зайцева, политолога Сергея Гурьевича Комарицына и, собственно, у самого депутата Ильи Александровича Зайцева. Данные интервью помогли увидеть объёмную картину с разных сторон и подготовить качественную выпускную квалификационную работу. Данная работа в преддверии выборов депутатов Законодательного собрания осенью 2021 года имеет и прикладное применение: она может стать неплохим методическим подспорьем, потому что Иван глубоко проанализировал успешный кейс по избирательной кампании самовыдвиженца (пусть даже и достаточно известного в городе).

Работа выполнена Иваном Владимировичем самостоятельно, с заинтересованностью в теме и выполнялась им в течение всего учебного года. Иван был постоянно на связи, задавал вопросы, консультировался, правильно реагировал на критику как научного руководителя, так и кафедры и исправлял замечания в кратчайший срок. Из-за такого ответственного подхода со стороны студента, получилась интересная исследовательская работа, которая соответствует уровню бакалаврских работ, предъявляемым к студентам – выпускникам высших учебных заведений.

Считаю, что работа заслуживает оценки «Отлично».

Научный руководитель Баскаков Илья Александрович, доцент кафедры политологии и права КГПУ им. В. П. Астафьева.

«20» июня 2021 г.

